

În fruntea tineretului

ORGAN AL COMITETULUI CENTRAL AL UNIUNII TINERETULUI COMUNIST

PE ȘANTIERUL NAȚIONAL AL TINERETULUI DE PE PLATFORMA INDUSTRIALĂ ZALĂU

BRIGADIERII DAU BĂTĂLIA PENTRU RECUPERAREA RESTANȚELOR

În acest scop ei trebuie ajutați urgent prin : • Completarea formațiilor de lucru cu muncitori calificați • Aproximarea ritmică cu materiale • Asigurarea mașinilor și utilajelor la capacitatea de lucru a tinerilor • Factorii de răspundere avertizați: comitetele județene ARAD, BIHOR, SATU MARE, MARAMUREȘ, SĂLAJ ale U.T.C.; GRUPUL DE ȘANTIERE ZALĂU AL TRUSTULUI DE CONSTRUCȚII INDUSTRIALE CLUJ-NAPOCA.

Obiectivul investiției: Gospodărirea de combustibil solid; **Instalația de preluare, transport și depozitare a zgurii și cenușei;** Magistrala II de termoficare de la construcția întreprinderii de termoficare industrială Zalău.

Stadiul lucrării: 62,03 la sută, până la 1 octombrie, din lucrările luate prin convenție.

UN BUN CÎȘTIGAT: DISCIPLINA

Era aproape ora 17. Brigadierii au trebuit să se pregătească de plecare. Programul s-a terminat. De la ora 7 dimineața, unii chiar mai de vreme, tinerii constructori, veniți aici de pe diverse șantiere ale țării, din astăzi și ocazional sălajului și ale celorlalte județe limitrofe, pentru a participa sub semnul ecusonului de brigadier, la construcția unui important obiectiv de investiții, centrala de termoficare industrială, muncesc fără răgaz pentru a-și onora angajamentele asumate odată cu venirea pe șantier. Dar, iată nici unul dintre ei nu-și părăsesc locurile de muncă. În depozitul de zgură de la Panic, excavatoarele și buldozerele continuă să sape, autobasculantele „pendulează” în continuare în cursele lor scurte între fronturile de lucru și locurile de descărcare; pe schelele stației de stărmare a cărbunelui, echipa de dulgheri condusă de Gavril Ilies se gră-

bește să încheie panourile planșei de la etajul doi; pe traseul benzilor transportoare, echipa de sudori condusă de Panfil Agnela, parcă se află la începutul programului, cu așa avânt lucrează toți cei 12 flăcăi în frunte cu șefa lor și în același timp exemplu de măiestrie profesională și conștiințiozitate pentru ei toți.

— Nu plecați acasă? E trecut de 17,30, o întreb pe tinăra brigadieră.

— E încă lumină. Plină se întunecă putem lucra în condiții bune. Sper să terminăm de sudat și ridicat această fermă metalică Rămîne și macaragaliu Valentin Chiș cu noi pentru a ne ajuta.

Nu l-a obligat nimeni să rămână peste program, în nici o zi.

ROMULUS LAI
Fotografii de IONEL DAVID

(Continuare în pag. a III-a)



ANUL XXXVI
SERIA II
Nr. 9 777
6 PAGINI
30 BANI
JOI
30 OCTOMBRIE
1980

UTECIȘTII DIN JUDEȚUL BIHOR: Cu planul anual la muncă patriotică indeplinit

Uteciștii din județul Bihor raportează cu mândrie că și-au realizat integral planul de muncă patriotică pe anul 1980 realizând în perioada parcursă lucrări finanțate în valoare de 3 600 000 lei. Mobilizați de organizațiile U.T.C. din întreprinderi și instituții, din școli și facultăți, tinerii și-au adus o valoroasă contribuție la finalizarea unor importante lucrări de investiții din industrie și agricultură. Au fost organizate astfel un număr de 5 șantiere județene ale tineretului în cadrul cărora au lucrat peste 7 000 de tineri. Ele au avut ca obiectiv construirea Casei științei și tehnicii pentru tineret, construcții de locuințe, precum și dezvoltarea unor capacități de producție în întreprinderea mecanică „Dr. Petru Groza” și Combinatul de țanț și azbociment din Alejd. În agricultură tinerii au acționat în orele și zilele de muncă patriotică la curățirea și întreținerea pășunilor, lucrări în pepinier, întreținerea plantațiilor de pomi fructiferi și vișă de vie. Au fost colectate între altele și predate L.C.M.-ului peste 170 000 tone metale ferose, importante cantități de alte materiale re folosibile. În întreprinderi au fost organizate frecvente schimburi de onoare în afara orelor de program care au contribuit, la sporierea substanțială a producției în unitățile respective. În perioada care ne mai desparte de sfârșitul anului, uteciștii bihoreni, toți tinerii sint hotărâți să acționeze în continuare cu entuziasm în interes pentru creșterea valorilor realizate până în prezent.

PRIMIRI LA TOVARĂȘUL NICOLAE CEAUȘESCU

Delegația municipalității orașului Copenhaga

Președintele Republicii Socialiste România, tovarășul Nicolae Ceaușescu, a primit, miercuri, delegația municipalității orașului Copenhaga, condusă de Egon Weidekamp, primarul general al capitalei Danemarcei, care se află în vizită în țara noastră, la invitația Consiliului popular al municipiului București.

La primire a luat parte Gheorghe Pană, primarul general al Capitalei.

A fost de față Axel Serup, ambasadorul Danemarcei la București.

Conducătorul delegației municipale a orașului Copenhaga a adresat mulțumiri tovarășului Nicolae Ceaușescu pentru primirea acordată, pentru invitația de a vizita România și a cunoaște realizările obținute de poporul român în dezvoltarea economico-socială a țării. Prim-

marul general al Copenhagăi a relevat, totodată, faptul că în țara sa este acceptată cu mult interes vizita pe care președintele Nicolae Ceaușescu urmează să o facă, împreună cu tovarășa Elena Ceaușescu, în Danemarca, exprimându-și convingerea că această vizită va contribui la dezvoltarea bunelor relații româno-daneze.

La rîndul său, tovarășul Nicolae Ceaușescu a subliniat că așteaptă cu interes vizita pe care urmează să o efectueze în Danemarca, exprimându-și convingerea că aceasta va contribui la dezvoltarea raporturilor de concurență dintre România și Danemarca, în folosul popoarelor noastre, la cauzele păcii, destinderii, cooperării și înțelegerii în Europa și în lume.

În timpul convorbirilor au fost evocate cu satisfacție bunele relații de prietenie și colaborare

Ambasadorul Republicii Islamice Mauritania

Miercuri, 28 octombrie, președintele Republicii Socialiste România, tovarășul Nicolae Ceaușescu, a primit pe Mohamed Ould Ahmedou Salem, care și-a prezentat scrisorile de acreditare în calitate de ambasador extraordinar și plenipotențiar al Republicii Islamice Mauritania în țara noastră.

În timpul scrisorilor de acreditare, ambasadorul Mohamed Ould Ahmedou Salem a transmis președintelui Nicolae Ceaușescu un mesaj de prietenie, urări de viață îndelungată, de fericire și prosperitate din partea președintelui Comitetului Militar de Salvare Națională, șeful statului și al Guvernului Republicii Islamice Mauritania, locotenent-colonel Mohamed Khouna Ould Haïdalla.

Cu acest prilej, președintele Nicolae Ceaușescu și ambasadorul Republicii Islamice Mauritania au prezentat scurte cuvîntări.

După solemnitatea înmînării scrisorilor de acreditare, președintele Nicolae Ceaușescu s-a întreținut, într-o atmosferă cordială, cu ambasadorul Mohamed Ould Ahmedou Salem.

La solemnitatea și convorbirilor au participat Ștefan Andrei, ministrul Afacerilor externe, și Silviu Curticeanu, secretar prezidențial și al Consiliului de Stat.

PREȘEDINTELE NICOLAE CEAUȘESCU a acordat un interviu cotidianului norvegian „Aftenposten”

Președintele Republicii Socialiste România, tovarășul Nicolae Ceaușescu, a primit, miercuri, pe Stein Savik, trimis special

al cotidianului norvegian „Aftenposten”.

La primire a luat parte tovarășul Dumitru Popescu, membru al Comitetului Politic Ex-

Oamenii muncii din industria județului Botoșani raportează îndeplinirea planului cincinal

La 29 octombrie, oamenii muncii din unitățile Industriale ale județului Botoșani au îndeplinit sarcinile la producția industrială pe întreg cincinalul.

Îndeplinirea planului cincinal cu 62 de zile înainte de termen creează posibilitatea ca până la sfârșitul acestui an să se realizeze o producție industrială suplimentară în valoare de aproape 1,4 miliarde lei, producție care se va concretiza în 15 mii pompe centrifugale, 120 tone mașini și utilaje pentru industria ușoară, piese de schimb pentru mașini agricole în valoare de peste 30 milioane lei, și în alte produse și bunuri de consum necesare economiei naționale.

Întrucît în perioada actualului cincinal productivitatea muncii a crescut într-un ritm mediu anual de 8,7 la sută, aproape întregul spor de producție se realizează pe seama acestui indicator.

În telegrama adresată cu acest prilej C.C. al P.C.R., tovarășului NICOLAE CEAUȘESCU, Comitetul județean de partid exprină, secretarului general al partidului, în numele comunistilor al tuturor oamenilor muncii din această parte a țării înțelegerea și recunoștința pentru grija permanentă pe care o poartă dezvoltării economico-sociale a țării și în acest context și județului Botoșani.

În telegramă se spune: Vă asigurăm, mult stimată și iubite tovarășe Nicolae Ceaușescu, de totala adevărată bucurie a politicii internă și externă pe care ați inițiat-o și o promovați cu conștientă și fermitate, de hotărârea noastră neabătută de a transpune în viață toate sarcinile ce ne revin din istoricele documente ale celui de-al XII-lea Congres al partidului.

PROIECT LEGE
privind constituirea, repartizarea și folosirea pe județe a resurselor pentru aprovizionarea populației cu carne, lapte și legume
(În pagina a 4-a)

SUB SEMNUL URGENTELOR DIN AGRICULTURĂ

- Recoltarea porumbului și livrarea producției la fondul de stat
- Asigurarea furajelor și pregătirea sectorului zootehnic pentru iarnă

Dintre prioritățile perioadei în agricultură notăm azi despre modul în care sint rezolvate două categorii principale de lucrări, de la cultura porumbului și din zootehnie, în unele unități agricole din județele ARGES și BUZĂU. Pentru realizarea în bune condiții și de cali-

tate a problemelor din aceste importante domenii pentru producția agricolă se impune o mobilizare amplă de forțe, o riguroasă și eficientă folosire a timpului de muncă și forțelor existente. Procedem astfel toți gospodarii?..

„Pregătirea pentru iarnă înseamnă adăposturi și furaje de bună calitate”

— afirmă și confirmă ANDREI GABURĂ,
șeful fermei Dulbanu, județul Buzău —

— La noi din primăvară pînă în toamnă este o mobilizare generală a tuturor oamenilor pentru întreținerea culturilor furajere. Punctul de vir în constituție, ca să spun așa, recoltatul și depozitul. Avem aceleași condiții

ca și vecinii noștri. Numai că noi nu acceptăm nici un rabat de la timpul optim de recoltat și de la o depozitare corespunzătoare. Acestea fiind zise, Andrei Gabură, șeful fermei zootehnice Dulbanu, ne invită la punctele de

insulzare. Este o zi de toamnă tirzie. Ne oprim undeva, în spațiile salvanelor. Lucrarea este încă mare și verde. Se recoltează cu mijloace mecanice, dar mai ales manual. Rămîn oarecum mirat. „Acum, în octombrie, lucrăm?” „Aur curat. Am avut aici niște salvane pe care le-am demolat și nu puteam lăsa terenul necultivat. Amestecat cu seminfin lucerna tirzie dă rezultate excepționale”. Intr-o altă zonă a fermei, pe o tarla de vreo 5 ha, a răsărit masa verde. Terenuri care pînă nu demult erau afectate construcțiilor. La punctul de

DUMITRU ION DINCA
(Continuare în pag. a V-a)

AȚIUNILOR UTECIȘTE ÎN SPRIJINUL PRODUȚIEI — UN TEMELNIC SUPT ORGANIZATORIC, O ÎNALTĂ EFICIENȚĂ

La Întreprinderea mecanică navală Constanța

Eforturile de reducere a importurilor sint apreciable, contribuția organizației U.T.C. este, însă, minimă

● LA JUDEȚ NI SE RECOMANDA O ORGANIZAȚIE AVIND „REZULTATE CU ADEVĂRAT REMARCABILE”
● ÎN ÎNTEPRINDERE — VORBE MULTE ȘI FRUMOSE DESPRE UN DOMENIU DE AȚIUNE ÎN CARE LIPSESC REALIZĂRILE

Pentru acest an, la Întreprinderea mecanică navală Constanța, s-a prevăzut, prin reducerea importurilor, o economie de 3 milioane lei, urmare a eforturilor depuse pînă în prezent, economiile valutare realizate se ridică la aproape 8 milioane lei valută; unii reprezentanți aici mai bine de 80 la sută, organizația U.T.C. fiind, cel puțin din punct de vedere numeric, una din cele mai puternice din municipiu. Se pare că acestea sînt două din argumentele care l-au determinat pe Gheorghe Pătruțoiu, președintele consiliului

tineret muncitoresc al Comitetului județean Constanța al U.T.C., să afirme că „în multe din întreprinderile din județ, activitatea organizațiilor de tineret pe linia reducerii importurilor este mai mult decît notabilă, dar rezultate cu adevărat remarcabile — veți vedea — înregistrate mai ales organizația U.T.C. de la „L.M.N.”. Fără îndoială, am răspuns grabnic acestei invitații discret formulate, dar la fața locului ne-am convins că „pomul lăudat” de tînărul activist nu era chiar atît de demn de laudă, cele două argumente invocate fiind

nu numai singurele posibile, dar și fără o legătură absolut necesară între ele.

— Nu cu mulți ani în urmă aici erau cîteva mici ateliere. Am muncit cu toții, tineri și vîrstnici, pentru a ajunge la moderna întreprindere de astăzi, ne spune Ioan Georgescu, secretarul comitetului de partid. Multe din dotările existente sint realizate prin autoutilare și putem spune că astfel s-au făcut și

EMIL STANCIU
(Continuare în pag. a III-a)

SĂ DISCUTĂM DESPRE TINEREȚE, EDUCATIE, RĂSPUNDERI

Holly G., călătoare — obișnuită să se recomande print-o carte de vizită agățăta neglijentă lângă soneria multelor și pitorrețelor sale domiciliu, personalul unei navele a lui Truman Capote. Călător de profesie, călător prin ocazie, călător din pasiune... Sau, călător de nevoie, din interes, din viciu. Huliganul aparține ultimei categorii. El călătorește din viciu, din nevoia bolnăvicioasă de a-și „jucă” rolul, călătorie: caracterul pe scene itinerante, în decoruri variate și cu public ocazional. Huliganul „la drum lung” o ipostază, o variantă a ceea ce se subînțelege prin respectiva specie, huliganul la drum lung, un personaj cu distinctă cromatică comportamentală, pe care rîndurile de față își propun s-o precizeze, pentru a fi mai ușor de recunoscut, mai grabnic și eficient de tratat în consecință.

SINT (ÎN TREN, AUTOBUZ ETC.), DECI EXIST!

Iertată fie-mi parafraza după binecunoscutul dicționar, dar numai așa ar putea fi interpretată atitudinea pe care o adoptă, în-

mergătorii pe picioarele mecanice, electrice sau automatizate ale transportului public adoptă și practică un stil de conduită insolit și acentuat. O aventură la altitudine mică, care exercițiul cu pricina o generează. O eludare a bunului simț, a demnității, o abstragere de la principii și norme firești... La ce „miză” și cu ce cîștig? Vă mărturisesc că incursiunea în contorsionată psihologie a infractorului de drept comun, a gîinărului, cum l-am mai spus în dorința de a nu mă, potrivit proporțiilor și consecințelor, acest tip de abateri de la datorie și lege — nu este tipică de interes.

În biroul unui procuror de la procuratura municipiului București l-am cunoscut pe Călin Vițoreanu, de profesie... călător fără bilet. De profesie, pentru că tînărul în vîrstă de 22 de ani se specializase exclusiv în voiaje pe gratis. Fusese prima de cîteva ori, atenționat, amenințat, apoi arestat.

— Acționez așa fără intenție. Pur și simplu, îmi place să călătoresc și nu prea am bani de bilet... Dar n-am făcut niciodată altceva... Vreau să spun — a

SOFIA SCORȚĂRU-PAUN
(Continuare în pag. a IV-a)

Huliganul la drum lung

tr-o alarmantă majoritate, „abonații” la circulația gratuită pe vehiculele de transport în comun. Blăstîșii — termen de uzanță în limbajul categoriei cu pricina — desfid „înjositoarea practică a achiziției costului călătoriei”, cu dezvoltarea și consecvența cu care să împovăreze tuturor elementelor ce i-ar pune „în rînd cu ceilalți”. Blăstîșii,

desigur, dar care le adapă nevoia (tot joasă!) de senzațional și le satură apetitul pentru găinărie, pentru delictul meschin. Paguba materială pe care o provoacă acești dezertori de la o măruntă, dar nu ignorabilă datorie cetățenească constituie anul, dar nu cel mai important aspect al problemei. Decisivă rămîne paguba în plan moral pe

care exercițiul cu pricina o generează. O eludare a bunului simț, a demnității, o abstragere de la principii și norme firești... La ce „miză” și cu ce cîștig? Vă mărturisesc că incursiunea în contorsionată psihologie a infractorului de drept comun, a gîinărului, cum l-am mai spus în dorința de a nu mă, potrivit proporțiilor și consecințelor, acest tip de abateri de la datorie și lege — nu este tipică de interes.

PAGINA ELEVULUI

„Nimic fără școală, e cel mai mare adevăr”

NICOLAE IORGA

ȘCOALA, a fost dintotdeauna locul geometric al aspirațiilor spre un tot mai înalt nivel de cultură — umanistă, științifică sau tehnică — ce i-au animat pe oameni. Dreptul la învățătură, accesul neîngrădit spre școală se numără printre bucuriile ciștigate, și nu ușor și nu dintr-o dată, de o însemnată parte a omenirii. Sistemul de învățământ românesc reprezintă — prin largă sa deschidere (tot în ceea ce privește numărul școlilor care sînt cuprinși în formele sale, cit și în privința diversității acestor forme) — un remarcabil exemplu de înțelegere a cerinței firești a omenirii — a tinerilor cu desebire — de a

și citi mai mult, de a înțelege cit mai profund tot ce se întîmplă în jur. Beneficiarilor acestui sistem li se cere — venindu-se tocmai în întîmpinarea nă-

MAXIMA COMENTATĂ

zuințelor care-i animă — să studieze și să muncească pe măsura posibilităților pe care fiecare le are pentru a împlini rosturile fundamentale ale școlii — lăr-

girea orizontului de cunoștințe în diverse domenii, formarea omului ca specialist și ca cetățean.

„Nimic fără școală...” poate fi, desigur, și o emblemă pentru „Pagina elevului”. Iar gândul că viața veritabilă în fiecare lăcaș de învățătură adevărată și înscrise în capătul acestor rânduri este cel mai de seamă dintre cele care animă verbul nostru.



Faceti cunoștință cu...

ANGELICA HUSANU — elevă în clasa a XII-a, Liceul de matematică-fizică Vaslui



„Dacă-i vînt, într-o caajă de tel mă despici
Mă culeg dintre frunza și-adorm într-un spic
Mă trezesc la o șoaptă cîntăc din fluiet
Și doina bătrînă mi-a clinchet și suier,
Și-mbălsămată-n seve și în rașini de brazi
Eu, limba românească, mai dănuiesc și azi”.

— Îți mărturisești, am fost surprinsă cînd am aflat că președinta cunoscutului cenaculu literar „Mușatinii” al Comitetului județean Vaslui al U.T.C. — care reuniește tineri de toate profesiile — este o elevă.

— Nu mi se pare nimic deosebit, sînt și eu un tînar ca oricare altul. În plus, nu sînt singură, mă bucur de un sprîjin real la cîneacu din partea tuturor colegilor mei, a profesorilor, a Comitetului județean Vaslui al U.T.C. Am și experiență, particip la cîneacu Casei de cultură a sindicatelor, „V. Alecsandri”, din 1978, sînt redactor la revista liceului nostru. Am fost prezentă la sesiunile județene de comunicări științifice ale elevilor, la tabăra de instruire organizată de C.C. al U.T.C. în această vară la Gura Văii, la olimpiadele de limba română de la Arad, Tirgoviște și Satu Mare.

— Unde ai și primit premiul special „Mihai Eminescu”...

— A fost o mare bucurie pentru mine să fiu remarcată într-o competiție în care s-au întrecut cei mai buni. Am avut și satisfacția de a-mi citi poezile în folie editate cu prilejul acestor olimpiade.

— Era pentru prima dată cînd îți vedeai semnătura... tipărită?

— Nu. Am publicat începînd din clasa a IX-a. La început, în revista școlii, pe urmă în plachetele „Timp comunist” (1978) și „Noi creștem odată cu țara” (1979).

— Gînduri pentru '80?

— Care se cam apropie de sfîrșit! Atragerea a cit mai multor tineri la activitatea „Mușatinilor”, pregătirea unui nou număr — care este anual al revistei „Vlăstarul”, continuarea înregistrărilor de poezie la Radio Iași și București... Și, mai mult decît toate, consacra în același mod, a unei noi pasiuni — folk-ul. Am reușit să găsesc pentru unele din versurile mele o și mai convingătoare expresie artistică: muzica.

— Și, pentru că sîntem în sfera proiectelor, spune-mi la ce te pregătești să dai admiterea în '81: la Conservatorul sau la Filologia?

— La... Politehnică, secția mașini unelte și scule. Vă surprinde? Mie mi se pare firesc ca noi, tinerii moderni, care învățăm și muncim, să fim pasionați de muzică, de poezie, de matematică și zborul cosmic. Nu poți fi — cred — un bun inginer dacă nu ești — măcar puțin — un visător!...

Realizatorii paginii:
M. ZVIRJINSCHI,
E. VASILIU,
G. HUREZAN,
D. MUCENIC

Fotografiile
GHEORGHE CUCU

O revistă se prezintă:

„ȚARA VISURILOR NOASTRE”

În redacție, deasupra mesei pe care se mai găsește cîteva numere mai vechi, e diploma premiului I — revistei „Țara visurilor noastre”, a Liceului de Matematică-Fizică „Emanoil Gojdu” din Oradea la tîra națională a „Cîntării României”. Am fost întrebată de ce revista noastră este una dintre cele mai bune reviste școlare din țară. Poate pentru că e o revistă-mosaic, reușind să reunească în paginile ei rodul multora din preocupările liceenilor: poate pentru că la baza fiecărui număr stă dragostea deosebită de fiecare cadru elevic, a profesorului coordonator, Anastasie Tîrziușcu și, în general, al tuturor colaboratorilor. Succesul revistei noastre este rodul muncii a sute și sute de suflete: actuali și foști elevi, profesori ai liceului. Este meritul celor care au înființat revista, al celor ce au luptat pentru existența ei, al celor ce, cu elanul tinerității lor morale au alimentat ascensiunea revistei. Este meritul celor care cred în ea, al celor ce dăruiesc lungi ore ale existenței lor paginilor acesteia.

DOINA CORBU,
elevă, clasa a XII-a D,
Liceul „Emanoil Gojdu”, Oradea

Înduioșătoarea confesiune a mediei cincii

SAU DE CE NU POATE IUNIE SĂ REPARĂ CE NU S-A DRES ÎN TOT ANUL ȘCOLAR

Tovarășe reporter, eu, nota 5, cea mai obosită dintre note, am fost sigură de îndată ce, intrînd în biroul tovarășului director al Grupului școlar de petrol din Viole, am început discuția despre mediocritate — că nu mai am nici o scăpare. Iată, deci, un prim motiv care m-a îndemnat la confesiune. În câteva momente am mai avut o bucurie de speranță, crezînd că am uitat de mine. Da pildă, atunci cînd tovarășul director Alexandru Bîrdău vă vorbea despre „figuroasă organizare a mediilor”, despre „fișele fiecărui elev”, ale căreia de fiecare dată didactică la obiectul pe care îl prodă”, despre „programul special de pregătire a elevilor de la internat” etc. Sau chiar atunci cînd, deschînd — la întîmplare — două cataloage, mediile generale ar fi putut să vă deruteze: la fosta clasă a IX-a M1 cu excepția a 5 medii peste 7 și a 8 sub 6 (ierții-mi involuntarului joc de, cifre 1), restul de 20 mă ocoleau fiind între 6 — 7 și 8. În fața X-a F2 situația era chiar mai bună — 9 medii între 3 — 3,99; 18 între 6 — 6,99 și chiar 14 peste 7. Vană speranță! De cum v-ati aruncat privirea asupra mediilor înscrise în dreptul obiectelor fundamentale și ati încercat să notați, m-am gîndit că e mult mai bine, mult mai cinstit să mărturisesc de la început totul...

Îată! Sînt, prin repetiție, cea mai ostentivă medie din cataloage și acest lucru este departe de a mă încînta. Să luăm chiar exemplul amintitei clase a X-a, cea mai bună dintre cele două, cu destul de puține medii generale în care să fiu pomenită (în comparație cu alte clase). Bravo Didina a avut la fizică, pe primul trimestru, media 5 (prin rotunjire), pe X-a F2 situația era chiar mai bună — 9 medii între 3 — 3,99; 18 între 6 — 6,99 și chiar 14 peste 7. Vană speranță! De cum v-ati aruncat privirea asupra mediilor înscrise în dreptul obiectelor fundamentale și ati încercat să notați, m-am gîndit că e mult mai bine, mult mai cinstit să mărturisesc de la început totul...

mi-am zis. Prea n-a învățat deloc fata asta, prea nu mă merită! Cînd ocol, ce să vedeți! Pe 9 iunie la un 8, pe 12 iunie, alt 8, pe 16 iunie, alt 8, culmea — pe 23 iunie, alt 8 și așa, cu patru note luate în două săptămîni (fiecare din aceste note fiind cit suma celor luate la oral pe tot trimestrul întîi), cu media 6 pe al treilea, m-am văzut scrisă în dreptul ei ca medie generală. Absolut aceeași pătanie, dar absolut aceeași — cu aceleași note la aceleași date — și în cazul Marianei Podeanu! Mă gîndeam: totuși, uliorul nu merge de multe ori la apă. Silvia Trancă, de pildă, cu 139 de absente într-un an școlar, dintre care două-una (!) motivată, cu 5 pe primul, cu 5 pe al doilea, cu 4 și 5 în oral și 4 la teză nu cred că ar trebui trecut. Dar a venit fatidică (pentru mine, nu pentru ea) zi de 12

Am căutat să pornesc de la altă ipoteză: dacă tovarășul profesor de fizică s-a gîndit că nota care determină apariția mediei anuale 5, acordată în ultima lună de școală, vine de la lena pe cei care o primesc (în cazul — fericiți — cînd e vorba numai de una)? Se pare că aceasta e adevărul! O dovadă tovarășa profesora de chimie Florica Gologan — cea care îi dă lui Martin Tudorel (cu 109 de absente la activ, nici una motivată!), după o medie de 5 pe primul trimestru și una de 4 pe al

doilea (născută din trei de 4 la oral și 3 la teză), după încă un 4 la oral și 5 la teză pe al treilea — doi de 7 (la datele de 3 și 25 iunie), pentru ca iar să fiu obligată să mă azez în medie de medii sale anuale! Mai este dovadă această ipoteză și în cazul elevii Nicoleta Milalao, care n-a luat pe primele două trimestre decît note de 4 la geografie, pentru ce, pe al treilea trimestru, să primescă un 5 și, la 16 iunie, un 8! Sau ocolga sa, Aurelia Neață, al căru salvator 7 la fizică a fost acordat la 21 iunie. Dar a vedește — prin cel mai concludent dintre exemplele de pînă acum — chiar tovarășul director Alexandru Bîrdău (un foarte exigent profesor de matematică) care îi dă elevului Virgil Ena-

ANCHETA NOASTRA

iunie (dată pe care am mai amintit-o) și, pac! — 6! Și așa, din trei rotunjiri și peste 100 de absențe, a apărut încă un promovat! Am intrat la idei: probabil că tovarășul profesor de fizică, Marin Tedorescu, are ceva special cu această dată (o fi dat vreun examen temporal, de pildă), și privesc mai atentă. Cu un făcut — Voica Stancu — cu trei absențe motivate din cele 83 a-vute —, cu mediile 4 — pe primul trimestru — și 5 — pe al doilea, primește nota 7 — salvatoare — la aceeași dată de 12 iunie; Paulina Roibu — cu note de 3 și 4 pe primele două trimestre, note alături de care cifra de 5 și un 6 au înghebat o medie de 4 și alta de 5 — primește doi de 7 (!) la datele de 9 și (firește), 12 iunie!

che notele în ordinea următoare: 3 și 4 la oral, 3 la teză, (trimestrul I), 4, 5 și 6, la oral, 4 la teză (trimestrul al II-lea), iar pe al treilea — 5 la teză, iar la oral — 7, 7, 9 (!) pe 27 iunie și 9 (!) pe 28 iunie!

5 7 7

vă invităm la o dezbatere

CUM SE FACE PRACTICA PRODUCTIVĂ CÎND NIMENI NU ȘTIE CUM SE FACE

MOTTO: „Am primit fîri programele școlare, dar cele de practică nu se aflau printre ele”.

cu activitatea culturală de masă, nu știu ce să spun... De drept cuvînt, fetele se simt dezorientate și... demodate. Practica lor, la ani lumină de ceea ce se înțelege în școala modernă, prin practică productivă, aduce mai degrabă a... pension! Putîndă croitoria, puțină broderie și (în loc de puțin pian) „nițică mașină de scris”. Conștient de nivelul mediocru al pregătirii în voga meserie „lucrînd cu studiul medii în aparatul de stat”, înselele nu consideră prea aspiră „pedeapsa” de a nu li se oferi la absolvire nici un post, în timp ce colegilor lor de la alte licee, odată cu diploma, li se dă și o repartiție. — Și totuși clasele acesteia sînt necesare, subliniază prof. Ioan Marian. Avem nevoie de bibliotecari pricepuți, de îndrumători pricepuți ai activităților din căminele culturale. Cu puțină bunăvoință s-ar putea elabora și programe adecvate profiului și s-ar putea asigura și locuri de muncă. Acestea există, dar se ocupă an de an cu tot felul de neaveniți. În timp ce absolvenții noștri trebuie „să se descurce”.

PRACTICA LA PENSIO

— Absolvim, precizează Victoria Suta dintr-a XII-a, și n-am reușit să înțelegem ce înțelegem de filologia-istoria cu ce-am făcut noi la practică! Cei de la industrial lucrează în uzine, cei de la sanitar în spitale. Noi? În prima treaptă: 1. am tăiat sîrme; 2. am vopsit butoane de uragun; 3. am croit scutece; 4. am brodat buze. S-ar putea spune că este vorba de „pregătirea tehnologică generală”. Dar ce profesie îmblînda butoanele cu... scutecele?

— Un răspuns la aceste foarte îndreptățite întrebări ne dă directorul școlii, prof. Adriana Damian.

— Intotdeauna ne-a apăsât întrebarea: cu ce umplem timpul elevilor? Programele, cînd vin (pentru că pe cele din acest an le-am primit în octombrie și cele de practică nu se aflau printre cele), sînt foarte cravate. Să vedem clar că nu există un concept a ceea ce înseamnă practica pentru clasele de filologie-istorie, chimie-biologie ș.a. Ceea ce ne-am străduit să facem a fost ca tinerii să nu stea degeaba, să simtă că sînt utili.

— Desigur, e ceva, dar nu este suficient. Adolescenții aceia care au cunoștințe superioare, de istorie, de literatură, de limbi străine vor și ei să treabie să li se dea posibilitatea, conform concepției pe baza căreia se desfășoară învățămîntul nostru, să-și aplice aceste cunoștințe, să învețe o meserie.

5 7 7

carea liceului se zbate să găsească locuri de practică și le găsește pe acolo pe unde lucrează soții sau frații sau cunoscuții cadrelor didactice.

— Insa numai prin relații, fără nici o obligație din partea unei întreprinderi, nu poți rezolva totul, mărturisește prof. Ioan Marian. Am spus și inspectorilor care ne-au călcat pragul, dar nimeni nu se impacientează. Cu programele se întîmplă ceva ciudat: dacă inversezi un cîntec la „teorie”, ești sancționat, dacă nu faci decît orientativ” ceea ce indică programa de practică, totul e în regulă!

PRACTICA CU PILE

Nu, nu este vorba despre pile și pîlire într-un atelier de lă-

— Am lucrat pînă foarte mult locuri, își amînteste secretara U.T.C., Viorica Davidu. În unele întreprinderi ne-au primit în laboratoare, în altele am mutat piese de colo-colo! Este destul de greu să le pregătesc pentru chimie industrială „primind instalările numai în poză. Solutia? Este cunoscută și în școală și la inspectorat și la ministere. Mai mult decît atât, este verificată. În condițiile în care liceul este oficial recunoscut ca izvor de forță de muncă, trebuie să se ste cu precizie pentru cine pregătește această forță de muncă, în ce condiții, cine răspunde de crearea acestor condiții. Cu alte cuvinte, ca și liceelor industriale, liceelor de filologie-istorie și de chimie-biologie au

— Singurii bani care s-au obținut în școala asta cu clasele de filologie și chimie-biologie au provenit din... lucru de mînă! — adaugă eleva Carmen Chira. Dacă am avea unde ne valorificăm noțiunile științifice, am fi capabili să amortizăm măcar o parte din tot ce se cheltuește cu noi.

PRACTICA PRODUCTIVĂ — NEPRODUCTIVA

E, desigur, un nonsens. Dar, ca atîtea altele, provine din neconcordanța între ce se vrea teoretic și ce se face... practic.

5 7 7

— E, desigur, un nonsens. Dar, ca atîtea altele, provine din neconcordanța între ce se vrea teoretic și ce se face... practic.

— În liceul nostru se învață foarte bine, subliniază Dorina Varga, de la chimie-biologie. Avem promovabilitate peste 90 la sută, susținem comunicări științifice și... nu producem nimic.

— Singurii bani care s-au obținut în școala asta cu clasele de filologie și chimie-biologie au provenit din... lucru de mînă! — adaugă eleva Carmen Chira. Dacă am avea unde ne valorificăm noțiunile științifice, am fi capabili să amortizăm măcar o parte din tot ce se cheltuește cu noi.

— Singurii bani care s-au obținut în școala asta cu clasele de filologie și chimie-biologie au provenit din... lucru de mînă! — adaugă eleva Carmen Chira. Dacă am avea unde ne valorificăm noțiunile științifice, am fi capabili să amortizăm măcar o parte din tot ce se cheltuește cu noi.

— Singurii bani care s-au obținut în școala asta cu clasele de filologie și chimie-biologie au provenit din... lucru de mînă! — adaugă eleva Carmen Chira. Dacă am avea unde ne valorificăm noțiunile științifice, am fi capabili să amortizăm măcar o parte din tot ce se cheltuește cu noi.

— Singurii bani care s-au obținut în școala asta cu clasele de filologie și chimie-biologie au provenit din... lucru de mînă! — adaugă eleva Carmen Chira. Dacă am avea unde ne valorificăm noțiunile științifice, am fi capabili să amortizăm măcar o parte din tot ce se cheltuește cu noi.

5 7 7

FOILETON

Derby-ul sezonului de toamnă — pe cit de înedit, pe atît de disputat — a pus față în față, la Liceul nr. 2 din G., o selecționată a elevilor și reprezentativa profesorilor. Pentru cei care nu au avut cum să urmărească meciul în direct, vă prezentăm interesantă alternativă ale timpului morții cu rapoarte de ritm (în absența orarului), favorizînd mai ales echipa antrenată de profesorul G. Hurezan. Învingătoare a prezentat interesantă alternativă ale timpului morții cu rapoarte de ritm (în absența orarului), favorizînd mai ales echipa antrenată de profesorul G. Hurezan. Învingătoare a prezentat interesantă alternativă ale timpului morții cu rapoarte de ritm (în absența orarului), favorizînd mai ales echipa antrenată de profesorul G. Hurezan.

Retrogradare previzibilă

recunoaștem, ajutați și de câteva autogoluri ale adversarilor dintre care unul au deribat cam mult, alții s-au îndreptat în a pasa răspunderi și ore), elevii au cedat pasul. Întreținutul lor a scăzut simțitor și, timorați de aplombul adversarilor, s-au regrapat pe poziții defensive. Acum, la ora încheierii ediției, profesorii au deja avantaj, fiind lesne de observat că selecționata elevilor (am omis un amănunt esențial — a celor fără chef de școală) se află în deșingolătoare și că, pentru un observator atent, e limpede că va pierde întîlnirea. Dacă nu cumva, în urma acestui rezultat, va și retrograda...

5 7 7

5 7 7

5 7 7

PROIECT

LEGE

privind constituirea, repartizarea și folosirea pe județe a resurselor pentru aprovizionarea populației cu carne, lapte și legume

Potrivit hotărârii Comitetului Politic Executiv al C.C. al P.C.R. se supune dezbaterii publice proiectul Legii privind constituirea, repartizarea și folosirea pe județe a resurselor pentru aprovizionarea populației cu carne, lapte și legume.

Propunerile, observațiile și sugestiile cetățenilor la acest proiect de lege se vor transmite la Marea Adunare Națională sau la Ministerul Agriculturii și Industriei Alimentare.

venite din contractări și achiziții suplimentare din gospodăriile populatelor, producția realizată în unitățile anexe și din alte activități organizate pe plan local;

Art. 7. — În raport cu depășirea sarcinilor de livrare de către unitățile agricole de consum, de desfacere și de livrare către fondul pieței, stabilite pe fiecare județ, se suplimentează după cum urmează: a) cu 10 la sută din cantitățile livrate pe plan de către unitățile agricole de stat;

Art. 10. — Aprovizionarea cu carne a cîntinelor, restaurantelor și a altor unități de alimentație publică se face din fondul de stat, precum și din producția proprie, potrivit sarcinilor stabilite prin planul național unic, material de prăsilă și ouă de incubare unităților cooperatiste de consum.

Art. 11. — Constituirea, repartizarea și folosirea resurselor stabilite prin plan și a celor su-

Priorități pe agenda de lucru a organizațiilor U. T. C.

Cine (mai) sînt prietenii noului încadrat în producție

Se se întâmplă cu forța de muncă tînă care pășeste pragul unei întreprinderi în anul 1980? Cum vine organizația U.T.C. în întâmpinarea tinerilor pentru a-i stabili, pentru a-i integra în colectivul de muncă? Cu aceste întrebări am început o anchetă pe platforma industrială a municipiului Buzău, luînd ca punct de reper inițiativa „Prietenii noului încadrat în producție”.

INTI VEDEM DACA E PLIMBERĂ... Greșită din capul locului ni s-a părut opinia celor de la Întreprinderea de geamuri. După spusele tovarășei Adriana Coman, șef birou personal, la această întreprindere tinerii sînt alesi după o mulțime de criterii: deci nu orice tînăr care dorește să devină om al muncii aici poate să o facă.

IN ULTIMA PERIOADĂ AU PLECAT FOARTE PUȚINI... La sediul Comitetului U.T.C. de la Întreprinderea de sîrmă și produse din sîrmă este o via activitate. Aurel Rădulescu, secretar, Nicolae Mocanu, secretar adjunct cu probleme organizatorice, Gheorghe Ionescu, responsabil cu activitatea sportivă și Ion Serban, secretarul organizației U.T.C. de la Electrozi, pregătesc o nouă acțiune în sprijinul producției.

Ca să poți, trebuie să și vrei, nu-i așa? Începe Aurel Rădulescu, secretarul Comitetului U.T.C. de la Întreprinderea de sîrmă și produse din sîrmă Buzău. Faptul că deosebit de înaltă este activitatea mării organizații U.T.C. să activeze ci mai mult pe linia instruirii și integrării tinerilor — fenomene ce duc, în ultimă instanță, la rezultate economice mai bune.

Poezie și adevăr

Acceptăm prompt concluzia că poezia n-are vîrstă. Sinteză a omenească, ea este eternă ca și acesta. Dar vîșnicia ei depinde de adevăr. Împănînd poezia cu adevărul, Goethe făcea cîndva cunoscuta precizare. Fîndcă poezia nu poate fi altceva decît experiență și biruire a existenței, descătușare și stăpînire prin cuvînt a forțelor vieții. Adevărul și mîndria, pe de altă parte, sînt două lucruri care se luptă și se urăsc, urmîndu-le zilele trecute excelența Seară de poezie clasică germană organizată de Radioteleviziunea Română și Radiodifuziunea din R.D. Germană. Dincolo de cuvînt, pe de altă parte, sînt două lucruri care se luptă și se urăsc, urmîndu-le zilele trecute excelența Seară de poezie clasică germană organizată de Radioteleviziunea Română și Radiodifuziunea din R.D. Germană.

Nota

Impresionantă adînc tocmai prin tîrziu certitudinilor comunicate expresiv, prin pănăntăz omenească. Poetismul erudit din „Prometeu, sarcasmul glacial din Mînașca, răzvrătirea din Teștăstori aliezi, melancolia Vășilor în amurg a zori doare cîteva repere — magistral — Peșce — din generatia omenească, citita posibilă drumuri spre adîncul interior și idee, spre înțelegerea condiției reale a poetului: îngrijorare a cînoșterii lipsite de acțiune. Împacă și claritate nerăzînd lui Schiller: „Cînd, înasfîșitînd materii moarte / Contopit cu piatra, arde / Geniul spre înfîșurarea de gînd, — / I se-ncoarce sirgulăci nerul / Și atunci ideli și-a serului. Elementul poetic supremum. Doar spre cel neînșelînd trestă! Adevărul din izvor ascuns” sînt o măriturie despre demnitatea omului și a poeziei. Organizatorul acestui recital excepțional, actorilor recitalului: Ștefan Șchiop, Ștefan Șchiop, Ion Marincescu, Dinu Ianculescu, Ion Caramitru, Emil Hossu, Simona Bădoacă, Adela Mărculescu, Mariana Cercei, Christina Delaunau și se cuvine floarea delicată a recitalului.

Ca să poți, trebuie să și vrei, nu-i așa? Începe Aurel Rădulescu, secretarul Comitetului U.T.C. de la Întreprinderea de sîrmă și produse din sîrmă Buzău. Faptul că deosebit de înaltă este activitatea mării organizații U.T.C. să activeze ci mai mult pe linia instruirii și integrării tinerilor — fenomene ce duc, în ultimă instanță, la rezultate economice mai bune.

Înfăptuirea programului de ridicare continuă a nivelului de trai al întregului popor stabilit de Congresul al XII-lea al Partidului Comunist Român impune sporirea producției agricole, vegetale și animale, în toate unitățile de stat și cooperatiste, valorificarea în mai mare măsură a resurselor din gospodăriile populației, în vederea îmbunătățirii aprovizionării cetățenilor cu produse agroalimentare, largirii bazei de materii prime ale industriei și satisfacției altor nevoi ale economiei naționale.

Consiliile populare au obligația să acționeze permanent pentru îndeplinirea integrală a programelor de dezvoltare a producției agricole vegetale și animale în unitățile administrativ-teritoriale în care își desfășoară activitatea.

În fiecare județ și localitate, constituirea și folosirea resurselor de carne, lapte, legume și alte produse agroalimentare trebuie să se realizeze pe baza aplicării principiilor autoconducerii muncitorescu și autogestunii economice-financiare.

Prin folosirea integrală a potențialului productiv al pășunilor și buni gospodării și resurselor existente în condiții de eficiență cât mai ridicată, consiliile populare trebuie să asigure satisfacerea nevoilor de produse agroalimentare ale populației din fiecare județ și localitate, în condițiile economice și de dezvoltare a producției și creșterea sporului la realizarea fondului de stat, pentru acoperirea celorlalte cerințe ale economiei naționale.

Art. 1. — Consiliile populare poartă întreaga răspundere pentru îndeplinirea integrală a obligațiilor ce le revin la livrările de carne, lapte, legume și fructe pentru constituirea fondului de stat.

Art. 2. — Consiliile populare poartă întreaga răspundere pentru îndeplinirea integrală a obligațiilor ce le revin la livrările de carne, lapte, legume și fructe pentru constituirea fondului de stat.

Art. 3. — Producția obținută în toate sectoarele agriculturii trebuie să asigure, în fiecare județ, îndeplinirea integrală a obligațiilor din fondul de stat și din sursele suplimentare constituite în fiecare județ de stat și în gospodăriile populației.

Art. 4. — Cantitățile de produse necesare aprovizionării populației din fondul de stat și din sursele suplimentare constituite în fiecare județ de stat și în gospodăriile populației, se stabilesc anual, prin planul național unic de dezvoltare economică-socială, diferențiat pe județe, în funcție de numărul locuitorilor, de populația din centrele urbane și muncitoresci, precum și de condițiile de producție existente în fiecare zonă. În următoarele proporții medii: a) pentru carne, în proporție de 80 la sută din fondul de stat și de 10 la sută din resurse constituite în fiecare județ și pro-

SA DISCUTAM DESPRE TINERETE, EDUCATIE, RASPUNDERI

Huliganul la drum lung

(Urmare din pag. 1) precizat el, anticipînd întrebarea anchetatorului — că nu-m-am dat cu nimeni, n-am jurat. Oare? Sigur, nu s-a angajat într-o confruntare de forță de cînd a venit la noi, dar eu știu că el este un huligan. Oare? Sigur, nu s-a angajat într-o confruntare de forță de cînd a venit la noi, dar eu știu că el este un huligan. Oare? Sigur, nu s-a angajat într-o confruntare de forță de cînd a venit la noi, dar eu știu că el este un huligan.

grup de tînari a căror identitate am reușit să o stabilesc cu ajutorul anchetatorului. Dinu Violenț, Vasile Căuș și Petre Porumbou îmbrăcați în haine negre, au ieșit dintr-un grup de tînari, au ieșit dintr-un grup de tînari, au ieșit dintr-un grup de tînari.

TV

PROGRAMUL 1 10.00 Telescoala. 11.00 Roman folcloric. „Pîinea neagră”. Reluarea epizodului 5. 12.00 Telex. 12.10 Închiderea programului. 12.00 Telex. 16.05 Telescoala. Album istoric: Monumentul triumfal de la Adamclisi. 16.25 Curs de limba rusă. 16.45 Tragera de amonitizare ADAS. 16.55 Anunțuri și muzică. 17.05 Reportaj pe glob. Secvențe lansate. 17.25 Viața culturală. 18.30 Desene animate: Kum-Kum. Episodul 17. 19.00 Telexul. 19.15 Actualitatea economică. 19.30 Ora unicească. 20.00 Concert extras dintr-un album. Orchestra simfonică a Radioteleviziunii în deplasare pe Valea Jiului. Transmisțiune directă. 21.00 Pagini din istoria teatrului românesc. Episodul 3. 22.15 Telexul. 22.30 Închiderea programului.

PROGRAMUL 2

17.00 Radar pionieresc. 17.35 Ecranizări — Sadeovene „Frații Jderi” (I) — (reluare). 18.30 Anunțuri și muzică. 18.45 Ora unicească. 19.00 Telexul. 19.15 Bugetul ruter al Capitală. 19.25 Pagini alese din baletul românesc. 20.00 Anunțuri TV. 20.15 un leit minus un leit... 20.40 Jurnalul stîntilor și al călătorilor Araya. Premieră de jară. Producția a suscriptorilor francezi. 22.00 Melodii populare. 22.15 Telexul. 22.30 Închiderea programului.

HALAL DE MINE, SINT... GOLAN I

Golonia — o condiție pe care unii și-o asumă ca pe un hlacon. Sînt mîndri, se fîlăsc și se perfecționează necerînd întru desăvîrșire a ceea ce înăuntrul, nu de la natură, se înfășeaz, ci de la educație. Sigur, aș fi putut găsi o prîrîșară, un mod

PUBLICITATE PENTRU TINERET • PUBLICITATE PENTRU TINERET • PUBLICITATE PENTRU TINERET

STAJIUNEA BUZIASH un imens parc la dispoziția turiștilor Cunoscut încă din timpul romanilor, Buziasul este astăzi renumit pentru eficacitatea apelor sale minerale. Deschisă tot timpul anului, stațiunea este aşezată pe terasa superioară a riului Timiş, la poalele dealului Silagiu, Buziasul pare un imens parc, cu straturi de flori și aiei umbroase, cu arbori seculari care alternează cu brazi tineri, printre care sînt presărate hoteluri și vile confortabile.

VERONICA — mașina de cusut ideală În magazinele și raioanele specializate ale COMERTULUI DE STAT se găsesc trei variante ale mașinii de cusut VERONICA: tip normal (preț 2 020 lei), tip normal cu picior de metal (preț 2 020 lei) și tip mobilă (preț 2 270 lei). În funcție de spațiul disponibil din locuința dv. alegeți unul din aceste tipuri. Mașina de cusut VERONICA reduce efortul fizic, dîndu-vă posibilitatea să vă concentrați mai mult asupra cusutului în sine. Cu mașina de cusut VERONICA puteți executa: cusătură dreaptă, tivire, stopare, vătuire, rabatere, broderie, încrețiri și altele. Mașina de cusut VERONICA se vinde și cu plata în 18 rate lunare cu un aconto de 20 la sută.

VERONICA — mașina de cusut ideală În magazinele și raioanele specializate ale COMERTULUI DE STAT se găsesc trei variante ale mașinii de cusut VERONICA: tip normal (preț 2 020 lei), tip normal cu picior de metal (preț 2 020 lei) și tip mobilă (preț 2 270 lei). În funcție de spațiul disponibil din locuința dv. alegeți unul din aceste tipuri. Mașina de cusut VERONICA reduce efortul fizic, dîndu-vă posibilitatea să vă concentrați mai mult asupra cusutului în sine. Cu mașina de cusut VERONICA puteți executa: cusătură dreaptă, tivire, stopare, vătuire, rabatere, broderie, încrețiri și altele. Mașina de cusut VERONICA se vinde și cu plata în 18 rate lunare cu un aconto de 20 la sută.

TELEGRAM

COMITETUL NAȚIONAL AL PARTIDULUI COMUNIST DIN AUSTRALIA

SYDNEY

Cu prilejul celei de-a 60-a aniversării a creării Partidului Comunist din Australia...

Partidul nostru, comunistul din România apreciază în mod deosebit tradițiile de luptă ale comunistilor australieni...

COMITETUL CENTRAL AL PARTIDULUI COMUNIST ROMÂN

Tovarășului ALI NASSER MOHAMMAD

Secretar general al C.C. al Partidului Socialist Yemenit, Președintele Prezidiului Consiliului Suprem al Poporului și al Consiliului de Miniștri al Republicii Democratice Populare Yemen

ADEN

Cu prilejul reagerii dumneavoastră în funcțiile de secretar general al C.C. al Partidului Socialist Yemenit...

Imi exprim și cu această ocazie convingerea că raporturile de prietenie și cooperare...

NICOLAE CEAUȘESCU

Secretar general al Partidului Comunist Român, Președintele Republicii Socialiste România

Prima ministru al Guvernului Republicii Socialiste România, tovarășul Ilie Verdet...

Imi exprim și cu această ocazie convingerea că raporturile de prietenie și cooperare...

Tovarășul Ilie Verdet, prim-ministru al guvernului, a trimis o telegramă...

Tovarășul Ilie Verdet, prim-ministru al guvernului, a trimis o telegramă...

AGENDA

PRIMIRE LA C.C. AL P.C.R.

Tovarășul Virgil Cazacu, membru al Comitetului Politic Executiv, secretar al Comitetului Central al Partidului Comunist Român...

Continuându-și vizita în țara noastră, membrii delegației municipale...

Advertisement for a bicycle with technical specifications and a drawing of a person riding.

Advertisement for a bicycle with technical specifications and a drawing of a person riding.

De ce nu a ajunge grabnic recolta în hambare?

Condițiile atmosferice din ultima vreme fac și mai evidentă necesitatea încheierii recoltării porumbului...

Pregătirea pentru iarnă

Înzoraze se lucrează. Peste strada noastră se asază zăpezii...

Înzoraze se lucrează. Peste strada noastră se asază zăpezii...

Înzoraze se lucrează. Peste strada noastră se asază zăpezii...

Advertisement for a music school or ensemble.

Advertisement for a bicycle with technical specifications and a drawing of a person riding.

Advertisement for a bicycle with technical specifications and a drawing of a person riding.

carnet rutier

TOAMNA SE NUMĂRĂ ȘI... ACCIDENTELE!

Titlul poate părea hazliu, dar realitatea este că, odată cu venirea toamnei...

Adaptarea vitezelor la condițiile de trafic, specifice sezonului rece...

Nu există să folosești instalațiile de dezaburire ale autoturismului...

Am ales, spre ilustrare, trei accidente înregistrate în aceeași zi...

SPORT SPORT SPORT FOTBAL: CLASAMENT ETAPĂ RESTANȚELOR

MERIDIANrul Constanța 10-7; R.C. Grivița Roșie...

SUB OCHII NOȘTRI DE CE? CEI DIN JUR REPLICI LA CINTAR

